

# 全力干好“三个年” 奋力开创新局面



巫溪县至镇坪县高速公路控制性工程巫溪隧道左洞近日顺利贯通，为巫镇高速年底通车奠定坚实基础。 乔洛阳 摄

拼环境

## 紫阳优化营商环境实现新突破

本报讯(通讯员 柯增伟 叶姿)紫阳县今年以来以深入开展“营商环境突破年”活动为契机,瞄准“全省前十、全市最优”目标,着力在政务、政策、要素、法治、政商环境上持续下功夫,切实让一流营商环境成为县域经济高质量发展的最亮“名片”、最好“招牌”、最强“磁场”。

围绕“高效便利”,着力打造办事更高效的政务环境。组建“项目管家”帮办代办服务队伍,构建闭环管理服务链条,现已落实132个重点项目“项目管家”帮办代办,19个商事类事项实现跨区域通办,县本级75项涉企经营事项中,8项依法取消,5项改为备案,13项实行告知承诺,49项优化审批服务。实现372项税务事项全程网上办理。17个镇政务服务“好差评”系统全覆盖,自觉接受社会各界监督。

围绕“可感优质”,着力打造市场更满意的政策环境。出台《绿色工业倍增计划实施方案》《强化知识产权保护实施方案》《县域经济高质量发展实施方案》,鼓励市场主体通过培育园区、拓展融资渠道、发展规上工业等方式,实现产品、技术、商业模式、管理服务创新。依托税收大数据筛选优惠政策适用对象,精准推送税费优惠政策。今年以来,新增各类减税降费110.21万元,印发就业帮扶政策清单,举办劳务招聘会15场次,提供就业岗位2万余个,为89家企业发放一次性留工补助资金65.12万元。

围绕“优化配置”,着力打造支撑更有力的要素环境。积极开展“银企对接”“税银互动”“政策担保”,创新设立“贷不到款”反映窗口,累计发放企业贷款3.12亿元,撬动2.11亿元担保贷款,服务全县30户企业42个项目,通过“税银互动”机制放贷24户2960万元,有效破解企业融资难题。先后两次开展市场准入壁垒排查,建设全国统一大市场自查清理行动,确保“一单尽列,单外无单”。

围绕“良善法治”,着力打造预期更稳定的法治环境。简化诉讼程序“快立、快审、快执”,出台十项措施护航紫阳茶产业高质量发展,组织专业律师队伍开展普法活动100余场次。将合法性审查扩大到乡镇,共审查涉营商环境规范性文件7件。持续推进包容审慎监管,对4件行政处罚案件减轻处罚。对3件行政处罚案件不予处罚。持续推进民事诉讼繁简分流,网上申请立案409件,立案76件。

围绕“清而有为”,着力打造亲清更统一的政商环境。积极培育壮大科技型企业家队伍,对45家企业进行重点培育。构建重点项目警务护航机制,设立警企联系点26个。32名县级领导包抓66个重点项目、145家“五上”企业,一对一配备责任部门、金融顾问、财务顾问、法律顾问、税务顾问,及时破解难点问题。截至目前,梳理问题60个,解决问题52个,正在帮助解决问题8个。



宁陕县检察院工作人员督促引导企业积极整改、依法合规经营,助力全县做优营商环境。 徐云云 摄

### 比项目

## 康渝高铁汉滨段项目红线内永久性用地征迁目标全面完成

本报讯(通讯员 邹佳依慧 唐海龙)康渝高铁汉滨段项目征迁工作启动以来,汉滨区围绕2023年4月底前全面完成项目红线内永久性用地征迁的目标,集中人力、倒排工期,完成临时用地征迁面积155.278亩,永久性用地面积116.992亩,完成房屋征迁6户共1356.03平方米,率先完成了省市下达的红线内永久性用地征迁目标任务,为项目正常施工创造了积极有利条件,有效保障了康渝高铁(汉滨段)建设稳步推进。

精心安排部署,广泛宣传动员。汉滨区委、区政府高度重视,成立康渝高铁项目建设(汉滨段)征迁安置及外部环境保障工作指挥部。由指挥部办公室具体负责康渝高铁项目建设(汉滨段)征迁安置及外部环境保障工作。同时,沿线涉及的镇办成立了协调办。集中时间和精力攻坚,以强大的阵势全面快速

推进,抽调了一批业务能力强、群众工作好、法律政策水平高的干部充实到一线征迁队伍中。及时召开重点项目汉滨段建设征地拆迁工作动员会,全面安排部署征地拆迁工作。先后组织镇办与施工企业召开见面会,衔接任务,建立沟通机制。会后积极组织相关部门和项目涉及的镇办,通过政策引导、入户走访、召开院落会等形式,广泛宣传重点项目建设的重要性,引导广大群众支持和配合项目建设。在各村组悬挂宣传标语、横幅,张贴发放重点项目建设环境保障相关法律法规宣传单,营造了良好的舆论氛围。

集中时间精力,加快征迁进度。采取“白+黑,5+2”的工作模式,市自然资源局汉滨分局征迁干部进村入户开展征地拆迁工作,坚持依法实施、稳妥推进,兼顾国家、集体和被征收人的利益。按照“安置先行、随迁随建、确保稳定、

维护大局”的原则,合理补偿,妥善安置,根据群众不同需求,采取产权调换、货币安置等多样化的办法,让被征迁群众“一手拿着拆迁协议,一手拿着安置协议”,确保工作推进不脱节、不断档。工作人员发扬不怕吃苦、不畏困难、勇于担当、乐于奉献的精神,紧盯目标不放松,全力以赴抓落实,用实实在在的成效取信于群众,服务于发展,为项目建设营造良好环境,保障康渝高铁项目建设顺利实施。

加强各方合作,保障建设环境。相关镇办和责任单位“一把手”亲自抓、负总责,紧盯目标任务,强化上下衔接,发扬“钉钉子”精神,结合职能职责和任务分工,紧密配合,按照“跳起来摘桃子”的要求,加强沟通协作,明确具体目标、推进措施、完成时限,严格按照时间节点推进,严格落实政策,依法征迁,细化群众工作,切实维护征迁户的合法权益。

### 看作风

## 汉阴县发改局推动干部作风能力大提升

本报讯(通讯员 李安妮)汉阴县发改局今年以来以“清廉汉阴”建设为统领,聚焦“干部作风能力提升年”,坚持强学习、转作风、提能力、抓落实、促发展,把干部作风能力“五关”,全力为“高质量项目推进年”“营商环境突破年”保驾护航。

始终握牢“方向盘”,把好思想关。加强意识形态宣传阵地建设,切实把思想行动统一到中央精神和省委部署要求上来。紧盯薄弱环节,加强头脑武装,不断增强自身能力,真正使思想观念与初心相契合、与使命相符合、与时代相融合。

努力抬升“标尺线”,把学习关。坚持把加强理论学习作为强化政治建设的重要抓手,丰富学习形式,建立常态化学习机制,统筹上好线上线下“两课堂”,通过理论学习中心组、机关例会、三会一课等方式,依托学习

强国、陕西干部网络学院、智慧党建等平台,着力提升发改干部综合素养,转变工作作风。积极开展“请进来、走出去”培训活动,不断拓展干部的知识视野和实践能力。

用心念好“紧箍咒”,把作风关。始终把党的政治建设摆在首位,对标对表清廉汉阴建设要求,高效落实“第一议题”,每周一集中学习机制,加强局党组、机关支部建设、队伍建设,切实履行全面从严治党主体责任,严格落实“一岗双责”,结合清廉建设,深入开展作风建设专项行动,坚持把开展“干部作风能力提升年”活动与业务工作同步推进、相互融合。通过建立健全机关管理制度,形成用制度管人,用制度办事的有效机制,提高干部的自觉性和自律性,实现机关日常工作规范化、各项管理程序化,进一步提升工作效能,努力培养和造就一支务实清廉、业务精通的干部队伍。

切实筑牢“防火墙”,把好廉洁关。严格落实全面从严治党主体责任,注重干部日常警示教育,及时召开以案促改专题民主生活会、按时开展主题党日活动,定期观看警示教育片,教育引导干部自觉讲规矩守纪律,树牢“亲”“清”政商关系,筑牢拒腐防变的思想堤坝。

不断注入“原动力”,把任务关。印发《干部作风能力提升实施方案》,建立重点任务台账。紧盯每周重点工作,每周例会各股室负责人汇报上周工作完成情况和安排本周工作,分管领导点评并补充,形成“安排——落实——汇报——点评”闭环管理机制。该局主要领导带头谋划推进重点项目,深入企业、项目建设一线,着力解决存在的问题和困难,坚决把抓落实作为一切工作的“生命线”,形成“定必干、干必成、成必优”的良好工作氛围。

## 镇坪出台优化建设项目审批服务十条措施

本报讯(通讯员 罗先增)镇坪县行政审批服务局近日为全面贯彻落实省市县“三个年”活动部署要求,进一步提升审批服务效能,助力建设项目早开工、早建成、早达产,助推县域经济高质量发展,依据相关规定并结合工作实际,在广泛征求相关单位意见基础上,经合法性审查,探索制定出台十条优化建设项目审批服务具体措施。

根据措施,该县将对申报项目、落地项目及时启动并联审批工作机制,批前邀请相关部门共同参与,广泛协商、充分衔接,推动建设项目前期审批手续加快办理,要素一次保障到位。提供审批手续办理咨询指导、绿色通道、帮办代办、预约办理和全程跟踪服务模式。全面推行“形式极简、流程极短、审批极速”审批服务模式。变更《建设工程规划许可证》时,技术经济指标超过原核发的《建设工程规划许可证》指标,但未超过出让合同或划拨决定书规定的上限指标,提交相关材料即可直接办理变更手续;变更许可信息推送监管部门处理。未批先建补办《建设用地规划许可证》和《建设工程规划许可证》时,在建设单作出自愿接受监管部门处理的承诺且符合相关规划条件下直接申请补办,建设单位作出

自愿接受监管部门处理的承诺和许可信息推送监管部门作出处理。

同时,在补办《建设工程规划许可证》时,用地红线内符合相关规划,红线外的建筑物或构筑物违反了城乡规划法,补办用地红线内相关审批手续,用地红线外相关信息推送监管部门由监管部门处理。在补办《建设工程规划许可证》时,用地红线内建筑物或构筑物分栋或者分单元建设,若分栋或单元符合相关规划,办理符合规划部分的许可证。环境影响评价、洪水影响评价、土壤污染状况调查、水土保持等在建设单位作出承诺前提下,不再作为规划许可前置条件。环境影响评价、土壤污染状况调查等在施工前由县行政审批局督促落实到位,洪水影响评价和水土保持等在施工前由县行政审批局督促落实到位。未取得施工许可证擅自施工,但符合施工许可法定条件和申请材料的,可直接申请办理施工许可证;未取得施工许可证擅自施工情况由监管部门处理。城市基础设施配套费、人防费和城市垃圾处理费可不作为城市规划区内建设工程取得建设工程规划许可证前置,由业务主管部门收缴到位。



正在抢抓工期、赶进度。在汉阴县火车站前广场项目建设现场,建筑工人们